

· 数字说话 ·

0.46% | 美元对多数主要货币 汇率下跌

美元对多数主要货币汇率27日下跌。有分析人士称,前一交易日,美国众议院共和党领导层撤回了旨在废除并替代“奥巴马医改”方案的新医保案。新医保案投票被一再推迟,引发投资者对特朗普政府能否顺利推行一系列经济政策的担忧。

当天,衡量美元对六种主要货币的美元指数下跌0.46%,在汇市尾盘跌至99.17。

截至纽约汇市尾市,1欧元兑换1.0873美元,高于前一交易日的1.0804美元;1英镑兑换1.2572美元,高于前一交易日的1.2495美元;1澳元兑换0.7616美元,低于前一交易日的0.7626美元。

1美元兑换110.47日元,低于前一交易日的110.83日元;1美元兑换0.9846瑞士法郎,低于前一交易日的0.9907瑞士法郎;1美元兑换1.3382加元,高于前一交易日的1.3381加元。

30亿美元 | 约旦和沙特 将共同投资开发核能

约旦国王阿卜杜拉二世与来访的沙特新国王萨勒曼近日达成协议,决定共同投资30亿美元,进行铀矿的开采和提炼,并建立小型核反应堆进行能源制造和海水淡化。

约旦官方当日晚间发表声明说,两国还就整修约旦境内的部分主要公路达成了一项贷款协议,并在媒体、水环境、能源等领域签署了多项合作协议。

此外,两国元首还就安全、军事、经济、教育等多个话题交换了意见,一致同意阿拉伯国家应团结协作,保证中东地区和平,反对一切形式的暴力和恐怖主义。

阿卜杜拉二世重申,阿拉伯世界应在“两国方案”的基础上推进巴以重启对话,致力于建立独立的、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。

萨勒曼27日抵达约旦首都安曼,开始对该国进行访问。他还将出席于29日在约旦死海之滨召开的第28届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议。

112.3 | 德商业景气指数 创近六年来新高

总部设在慕尼黑的德国伊福经济研究所27日公布的数据显示,3月德国商业景气指数继续上升,达近六年来最高值。

数据显示,3月德国商业景气指数从上月季调后的111.1点上升至112.3点,为2011年7月以来最高值。此前市场预期该指数会下跌。

商业景气指数上升表明德国企业对经营现状满意,对前景抱有信心。伊福经济研究所所长克莱门斯·菲斯特表示,德国经济将继续保持良好增长势头。

伊福商业景气指数被认为是德国经济发展重要的“风向标”和“晴雨表”,对观察德国经济具有重要参考价值。 据新华社

俄罗斯,当经济不振遇上反腐

责编 陶凤 美编 李燕 责校 李月 电话:64101949 bbtzbs@163.com

莫斯科红场的示威人群,把愤怒的出口对准了总理梅德韦杰夫。接连发酵的腐败丑闻正好撞上持续走低的经济增长。国内的腐败现象却屡禁不止,大有将俄罗斯经济“掏空”之势。民众终于忍无可忍,在俄罗斯多个城市爆发了大规模反腐游行示威活动。

风暴

近日,俄罗斯多个城市爆发未经当局批准的反腐败游行。据警方公布消息,已有500人被捕。

此次各地的反腐败游行是由“与腐败斗争”基金会组织的。在莫斯科、圣彼得堡、叶卡捷琳堡、乌法、乌拉尔、托木斯克以及西伯利亚和远东地区的十多个大城市均有民众参与游行。

但各地的游行活动并未获得包括莫斯科在内的大多数城市管理部门的批准。未批准游行的城市管理部门呼吁市民不要参加游行。

莫斯科警方在游行举行前也曾多次表示,此次游行是非法的,“(游行参与者)个人的安全可能面临威胁”。

这次游行的导火线是三个星期前由已经表示将参加2018年大选的反对派人物、政治活动人士纳瓦尔尼所领导的“与腐败斗争”基金会公布了对现任总理梅德韦杰夫的巨额财产调查结果。调查显示,梅德韦杰夫通过其掌管的一些慈善

基金会过去数年中聚敛了超过12亿美元的财富,其中包括在俄罗斯境内的数所豪宅和庄园、位于意大利的葡萄酒庄以及位于塞浦路斯的豪华游艇等。

其实,在俄罗斯高官拥有巨额财产并不是值得大肆报道的新闻,公众早就习以为常。

掀起此次反弹浪潮的是纳瓦尔尼。讽刺的是,纳瓦尔尼于2013年7月曾因在木材销售中贪污被判五年监禁。

迷失

此次示威被外界评论为自2013年以来“最大规模的示威游行活动”。虽然事件爆发的直接原因是梅德韦杰夫可能存在的贪污之嫌,但究其根本原因,还是受国内外多种因素影响。

中国国际经济交流中心经济研究部副研究员刘向东在接受北京商报记者采访时说,“当前俄罗斯经济复苏步伐缓慢,尤其是国际大宗商品价格走低和卢布贬值,对俄罗斯经济造成一定的不利影响。人均GDP和人均可支配收入减少,导致了民众对政府的不满。在这种情况下,官员一旦爆出有贪腐嫌疑,就很容易激起民怨”。

俄罗斯作为出口拉动型经济体,主要依赖原油和天然气出口。俄罗斯财政收入的大半都来自出口所得,作为全球最大的能源出口国,大宗商品价格尤其

是油价走势,成为了俄罗斯经济前景的“命门”所在。

2014年,美国为了制裁俄罗斯,持续释放国内原油储备,以及加大页岩油等增产力度,在期货市场制造做空氛围。2014年6月开始,国际原油价格断崖式下跌,半年后,国际油价从105美元/桶已经跌到了45美元/桶,俄罗斯货币卢布兑美元汇率大跌50%,俄罗斯外汇储备下降了30%。

在过去三年间,俄罗斯经济增速大幅下滑,在2015年陷入严重衰退,经济同比下滑的幅度高达3.7%。虽然2016年俄罗斯经济增速尚未出炉,大部分经济学家预计其仍将处在经济下滑的范围内。

处在制裁中的俄罗斯受卢布汇率下跌影响,民众经济状况更是雪上加霜。据俄新社调查显示,60%的俄罗斯人担心物价上涨,50%的人表示生活窘迫。全俄民意研究中心称,1/3的俄罗斯人希望得到社会救助,以获取食物。

“而且,受国际大环境影响,韩国和日本最近相继爆出领袖涉嫌贪腐事件,这在一定程度上也刺激了俄罗斯民众。”刘向东继续分析道。

反腐

面对国内如此严重的贪腐形势,俄罗斯一直在加强反腐力度。自2008年以

来,反腐法律体系和制度逐步完善。普京也曾宣布“没有不可触碰的官员”。到目前为止,俄罗斯已有多名市长、市长和司法部门官员落网,其中既有科米共和国总统这样多年侵吞国有资产“老虎”,也有反贪局分局代理局长这样的“苍蝇”。据《透视俄罗斯》报道,安永会计师事务所调查结果显示,俄罗斯企业的腐败程度大幅下降。

俄罗斯腐败难以根治,一个重要原因是执法机构不够清廉。俄罗斯向来不缺法律,有很多反腐法律,然而执法机构本身却不够廉洁,这给反腐措施的执行带来了困难。

俄罗斯政治不够稳定也是反腐难以取得重大成效的原因。尽管俄罗斯的反党派也反对腐败,然而反对派与执政党之间的政治斗争,限制执政党全身心投入反腐。

2016年,俄罗斯总检察院曾起草了一份关于2016年上半年俄罗斯登记犯罪数量的报告,报告指出,俄罗斯同腐败相关的犯罪案件记录最高地区为库尔斯克州、乌德穆尔特共和国和阿斯特拉罕州。俄罗斯全国已登记的腐败案件共计超2.1万起,较前一年下降了2%。

2016年底,俄罗斯官方掀起“反腐风暴”,包括俄经济发展部部长在内的多名高官因收受贿赂下台。 北京商报记者 陶凤 实习记者 高蕊

英国脱欧魅力不减 卡塔尔投资加码

的脱欧进程。

随着英国脱欧进程即将开启,卡塔尔宣布将在英国进行新的重大投资,以加强和深化两国的贸易纽带关系。27日,卡塔尔总理、卡塔尔主权财富基金卡塔尔投资局(QIA)执行长谢赫·阿勒萨尼在声明中表示,卡塔尔预计将在未来五年内在英国投资50亿英镑,展现出支持英国的姿态。

“我仍认为,即便是在英国退欧之后,QIA也有可以把握的投资机会。”阿勒萨尼在会上说,“无论何时(英国)政府需要QIA出手,我们都会做好准备。”阿

勒萨尼在一份声明中透露,当前所披露的计划投资并未提供具体细节,“将国家转变为知识型产业和创新的全球中心是卡塔尔最重要的目标之一”。他还称,QIA的目光将集中在基础设施、医疗保健和科技行业。据悉,QIA掌管着3350亿美元的资产。

卡塔尔是全球最大的液化天然气生产国,并且提供了英国高达90%的进口燃料。在全球金融危机期间,卡塔尔开始着手向巴克莱银行投资数十亿美元;在过去的十年里,卡塔尔所投资的股票和房地产组合价值超过400亿英镑,其中包括

一些知名的伦敦地标建筑,包括碎片大厦、哈罗德百货公司、萨佛伊酒店以及金丝雀码头金融区的部分股权。

当然,此次卡塔尔代表团访问英国的唯一动机,并非只是保护卡塔尔在英国的资产价值。近两年来,卡塔尔政府的财政收入深受油价下跌困境的困扰,以迫使卡塔尔计划于5月发行90亿美元债券。卡塔尔官员正在寻求更多的投资流向,因为在2022年举行卡塔尔世界杯之前,卡塔尔将从石油依赖型经济实现经济多样化,并且实现2000亿美元的基建设施升级。 北京商报记者 初晓彤



新闻|财经|地产

以品牌打造品牌 以影响力塑造影响力



北京跨境电商消费体验季 7月-9月



北京十大餐饮品牌评选 5月



节能产品促销节 7月-8月



王府井消费地图 9月



北京商业高峰论坛 11月



北京十大商业品牌评选 10月-2月



中国主题公园和度假区峰会 12月



北京拍卖季 7月-9月



中国(北京)电子商务大会 5月



互联网+物流格局论坛 12月



中国书画名人堂系列画展 1月-12月



北京品牌新品展示发布会 1月-12月



新年楼市趋势发展论坛 1月



新能源汽车促销节 8月



中国餐饮业十大品牌评选 6月



艺术市场价值榜 12月



商务人士心目中的魅力车型评选 10月-1月



中国(北京)家居产业景气报告 7月



艺术馆里的思想汇 1月-12月



北京金融业十大品牌评选 12月